Leiderschap in verbinding: leren om persoonlijke leiderschapscompetenties optimaal in te zetten
Apothekers leren hoe ze hun persoonlijke leiderschapscompetenties effectief en met plezier kunnen inzetten binnen hun team en in hun omgeving, dat is het doel van de leergang ‘Leiderschap in Verbinding’ die organisatiepsycholoog Ireen van Vuuren en openbaar apotheker Nadia el Khedr voor PAOFarmacie geven aan apothekers. “We zien dat apothekers regelmatig kampen met een hoge werkdruk en dat het vinden van een gezonde balans daarbij een uitdaging is.”
Apothekers worden opgeleid als geneesmiddelspecialist. “Bijzonder is dat ze direct na hun afstuderen een apotheekteam aansturen plus dat ze leiding moeten geven aan de apotheek als bedrijf. In hun opleiding en nascholing is daar echter nog relatief weinig aandacht voor. Ik zie dat apothekers regelmatig kampen met een hoge werkdruk en dat het vinden van een gezonde balans daarbij een uitdaging is. Inzicht krijgen in de eigen persoonlijke leiderschapscompetenties én leren hoe je deze effectief inzet voor jezelf, in het team en de werkomgeving, biedt dé oplossing om weer gezond en met plezier apotheker te zijn. En dit is dé brug naar het leiderschapsprogramma dat Nadia en ik bieden”, zo introduceert Ireen van Vuuren de cursus die PAOFarmacie hierover biedt. 
Vijf modules
Het programma valt uiteen in vijf modules met vijf live cursusdagen van 10.00 – 17.00 uur uitgesmeerd over een periode van een jaar. Tussentijds volgen apothekers vier online begeleide reflectiesessies over hoe ze het geleerde in de praktijk hebben weten toe te passen. Die vijf modules zijn: ‘ik als persoon’, ‘ik als apotheker’, ‘ik en de ander’, ‘ik en mijn team’ en ‘ik en mijn werkomgeving’.  Apothekers kenmerken zich in de regel als mensen die hoog-analytisch denken, vanuit een hoog kennisniveau, merkt de organisatiepsycholoog. “Ze zijn vaak bescheiden en tonen geen overdreven profileringsdrang. Om de werkdruk en de vele verwachtingen waaraan apothekers moeten voldoen behapbaar te maken, is goed inzicht in de persoonlijke leiderschapscompetenties van apothekers nodig. “Wie ben ik? Welke competenties en talenten heb ik? Daarom beginnen we in de cursus met te inventariseren waar de kracht van iemand ligt. Welke rollen liggen iemand? Zijn er ook rollen die weg georganiseerd kunnen worden? Ben je vakinhoudelijk sterk, maar ligt leidinggeven je minder goed? Dan kun je de aansturing van het team wellicht overlaten aan een farmaceutisch manager”, zegt Van Vuuren. 
Rode draad
Rode draad in de cursus is daarom het persoonlijkheidsprofiel van de deelnemende apothekers, dat wordt bepaald aan de hand van een psychologisch kleurenmodel, vertelt Van Vuuren. “Dat vormt het vertrekpunt van waaruit we met diverse werkvormen nagaan welke competenties van iemand het beste tot hun recht komen in interpersoonlijk contact en in het team als geheel. Stel dat iemand heel goed logisch kan nadenken en pragmatisch is, dan kan dat heel handig zijn bij zaken die een goed praktisch inzicht vereisen. Iemand met een groot inlevingsvermogen zal goed om kunnen gaan met een agressieve patiënt aan de balie, waarvoor het hele team naar achteren vlucht.” Nadia el Khedr vult vanuit haar praktijkervaring aan: “Weet waar je goed in bent, zet je daarvoor in en wees wie je bent. Voor jezelf en de ander, het team en de werkomgeving. Dan ben je de beste versie van jezelf! Ik gun alle apothekers dit programma dat gericht is op inzicht in persoonlijk leiderschap, zodat ze weer met plezier apotheker zijn en hier energie uit halen.”  Andere aspecten die in de cursus aan bod komen zijn het bewaken van de eigen grenzen en het geven van feedback op individueel niveau en de omgang met het apotheekteam. “Welke gesprektechnieken zet je op welk moment in om een effectieve en plezierige samenwerking binnen het team te stimuleren?”, zo besluit Van Vuuren. 
Praktische informatie
De cursus ‘Leiderschap in verbinding’ start op 26 september 2024. De opleidingsdagen vinden plaats in de omgeving van Utrecht. Aanmelden kan via www.paofarmacie.nl. Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de trainers via info@ireenvanvuuren.nl (Ireen) of info.learnact@gmail.com (Nadia).



